



Konačno Sindikat!

NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757 e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv.zr@mts.rs

Poštovane kolegice i kolege,

Sutra, 11. 9. 2018. godine, sve škole članice NSPRV, poštujući odluku organa Sindikata radnika u prosveti Srbije i dogovor sva 4 reprezentativna sindikata, biće u zakonskom štrajku držeći časove u trajanju od 30 minuta!

Ukoliko direktor škole donese odluku da zvoni na 45 minuta, zaposleni, članovi NSPRV, izlaze sa časa 15 minuta ranije. Nastavnici u štrajku **NE MOGU** čuvati decu. Poslodavac će dežurstvo organizovati sa zaposlenima koji nisu u štrajku.

Razlog za štrajk je svima poznat, ali nije na odmet ponoviti. Ovih dana, do kraja septembra, Vlada Srbije će usvojiti odluku o platnim grupama i platnim razredima za zaposlene u javnim službama, uključujući i prosvetu. Nosioci aktivnosti u svim drugim službama smešteni su u devetu platnu grupu a samo je prosvetnim radnicima namenjena osma platna grupa. Ovakav predlog je definitivno najviše na štetu zaposlenih u obrazovanju, a zarade koje su i sada 15% ispod proseka još više će zaostati u odnosu na druge korisnike koji zaradu primaju iz budžeta.

Takođe, ponovo ponavljamo naš principijelni stav da se platna grupa i platni razred usvajaju za radno mesto a ne za pojedinca, te stoga bilo kakva selekcija zaposlenih prema stručnoj spremi ili nekom drugom kriterijumu nikako ne može biti prihvatljiva! Naravno da treba da postoje određene korekcije ali one se mogu vršiti jedino u okviru platnog razreda ili eventualno dodatnim pravilnikom o napredovanju kroz platne razrede. Nadalje, naš stav o parcijalnom zakonu samo za "budžetsku sirotinju" (prosveta, zdravstvo, kultura i socijala), zakona iz koga su izuzeti svi ostali uključujući javna preduzeća i agencije nipošto nije prihvatljiv. To će samo dovesti do još većeg jaza među zaposlenima koje se direktno ili indirektno finansiraju iz budžeta. Predlog koji je država sačinila ima još jednu suštinsku "grešku". Naime, pomenuti predlog izvršiće ozakonjenje korekcije te tako ni jedan koeficijent ne može da se sa sigurnošću preračuna u novac. Kada se poveća minimalna cena sata tada povećanje dobija samo tehničko osoblje, a kada se poveća cena rada onda tehničkom osoblju povećanje pojede korekcija. Dakle, jednom pokradu nastavno osoblje a drugi put tehničko. Tako će biti i dalje, sve dok proizvod koeficijenta i cene rada ne budu u visini zakonom predviđenog minimalca.

Duži niz godina, zahvaljujući toj korekciji (NSPRV se nekoliko puta obraćao nadležnima za ocenu zakonitosti iste) zaposleni sa koeficijentima ispod 9 imaju identičnu zaradu, a odnos koji je Uredbom bio definisan (odnos 1-3) nije bio ispoštovan. Dakle, koeficijent jedan, pomnožen sa osnovicom MORA biti u visini minimalne zarade. Tek tada se rasponi mogu preračunati i onemogućiti prevarne radnje kojih je u prošlosti bilo i previše.

Da rezimiramo, SVI PROSVETNI RADNICI, nosioci aktivnosti, ali i stručni saradnici MORAJU biti u 9 platnoj grupi. Osnovica mora biti takva da pomnožena sa najnižim koeficijentom nije ispod minimalca, a zakon mora da važi za sve direktne i indirektne budžetske korisnike. Neophodno je da izvršimo pritisak na ministarstvo jer ako odluka koju Vlada donese bude u rangu njihovog predloga egzodus prosvetnih radnika će se nastaviti. Poslednje je vreme da se prosvetni radnici ujedine, a ovo je zahtev i drugim sindikatima da nipošto ne smeju praviti kompromis sa suštinom.

Ukoliko se ne oglasimo danas i ne pošaljemo jasnu poruku aktuelnoj vlasti da je za nas ovo neprihvatljivo, izgubićemo moralno pravo da isto to sutra tražimo od neke druge vlasti.

U Novom Sadu
10.09.2018.



Predsednik NSPRV

Ranko Hrnjaz